

上周五,《钱江晚报》公益助力中高考,重磅推出“议百分”小程序,带孩子看时事新闻2.0版,帮助孩子把新闻读深读透。

“议百分”汇聚了最热的100条新闻和观点,几乎把学生最需要的年度时事新闻“一网打尽”,还配上了名师和记者的100条视频导览。

“‘议百分’太好了!打开了一个新的世界。”小程序推出后,受到了中小學生、教师及家长的欢迎。

# 汇聚最热百条新闻和观点,“议百分”小程序上线一周引关注 家长们惊喜:打开了一个新世界

本报记者 金丹丹

## 看到文章眼前一亮 对写作文很有参考价值

“看到‘议百分’小程序的内容,感觉眼前一亮!”家长黄先生告诉钱江晚报·小时新闻记者,儿子今年初三,马上就要中考,他表示,“议百分”收集的文章都是精品,对初中生写作文很有参考价值。

黄先生说,儿子偏爱理科,在语言表达方面比较欠缺,遇到写作文,经常会觉得没东西可写。“我们家平时也会帮他收集一些素材,给他作参考。”黄先生尤其注重对新闻中鲜活素材的收集,家里还订了《钱江晚报》、《南方周末》等报刊,作为儿子的补充阅读材料。

但从海量的新闻中整理素材要耗费大量的时间,黄先生表示,“议百分”中有100篇时事评论,内容丰富,不光有深入浅出讲述时事新闻的“时事开讲”,还有对新闻事件发表鲜明态度的“热点热评”。“以前要在报纸上一篇篇去找,这个小程序全

部精选好了,直接就可以拿来给孩子看。孩子休息时,也会看一小段的视频导览,30秒左右,提炼了文章的精华,提出观点,看起来轻松,孩子也可以学习提炼观点,做个积累。”

在黄先生看来,“议百分”中的文章对素材的概括、清晰的逻辑、灵活的谋篇布局都很值得孩子去学习,在文字的表述上也有借鉴意义。“对初中生来说,可以学文章的立意、论述如何展开,语言如何组织,涉及的案例可以当作素材积累起来,比如天才翻译家金晓宇的故事,我和孩子看了后都很有感触。”

## 把新闻读深读透 对学业很有帮助

除了初三孩子,家长觉得“议百分”很实用,初一、初二的不少家长也在第一时间和孩子分享了小程序里的文章。

“中学时代正是孩子的世界观、人生观、价值观逐渐形成的时期,关注自然、社会,培养独立思考能力很重要。从学业上来说,时事热点在中高考里经常出现,看哪些新闻,怎么看,很有讲究。”孙女士是一位初二学生的妈妈,她告诉钱江晚报·小时新闻记者,希望孩子多了解国内外大事。但一方面每天的新闻铺天盖地,信息太繁杂不知道怎么筛选;另一方面初中生的学业压力重,自主阅读的时间不多。“‘议百分’很及时,权威媒体带着孩子把新闻读深读透,对孩子的学业、成长都很有帮助。”

家长陈女士是《钱江晚报》每周六推出的“成长读本”的“粉丝”。“我尤其喜欢‘时事开讲’栏目,用孩子可以理解的语言来讲述国内外大事。每期的主题都很新,从一个新闻引入,用了很多例子,深入浅出,对孩子知识面的广度和深度上都有拓展。”她表示,“议百分”小程序梳理了一整年的热点,还有短视频划重点和名师的“划重点”,看起来更轻松,也更实用。“和孩子一起看,也让我们有了很多共同的话题,一起讨论对某一事件的想法,也增进了我们的亲子关系。”

家长王女士告诉钱江晚报·小时新闻记者,这几天仔仔细细地阅读了“议百分”小程序上的文章,也期待小程序有更多内容更新。“比如前段时间《钱江晚报》关于‘西湖边断桥附近7棵柳树消失又回来’的报道,我和孩子聊起来,她很有兴趣。在学校分享热点时,她打算讲这个内容,当时观点比较难总结,在看了《钱江晚报》的评论后很

有感触,决定借鉴,再加入自己的思考。城市的改造提升,要向好的一面提升。什么是好?自然是要坚持以人民为中心的发展思想,让人民群众生活更幸福,有关部门在动工破土之前,多开言路、广纳民意,这样改造后的一砖一瓦、一枝一叶,才能更好体现民众所盼。”



富阳倪女士与女儿都是《钱江晚报》的忠实读者。女儿将读过的“时事开讲”整齐地叠放起来

## “议百分”的创新,感动老读者

富阳的倪女士是《钱江晚报》的忠实读者。

“我小时候就看《钱江晚报》,每篇都仔仔细细地读,连报纸中缝都不放过。还把一些喜欢的、需要的内容剪下来作剪报,我觉得对写文章很有帮助。现在四年级的女儿也成了议百分的小读者。”

她告诉钱报记者,在她看来,阅读和写作能力需要长时间的积累,从小学就要开始做好准备。女儿三年级时,她打算订一份报纸给孩子阅读。

“我选了小时候看的《钱江晚报》。收到之后,发现周六有适合中小學生阅读的‘成长读本’,特别感动,瞬间就想起我以前读书时候看报的那些时光!”

每个周六,倪女士都会和女儿一起看“成长读本”。“她对科学特别感兴趣。上一期的黑洞,之前的神舟飞船等内容,她都很认真地读了,在报纸上划重点,有不懂的地方还会标出来。我们还会一起讨论某一个话题,四年级孩子的理解能力还不强,需要大人给她一些引导。”倪女士说,自己特别喜欢“粮食安全”主题的那期“时事开讲”,当时俄乌冲突升级,孩子很想了解这个话题。“‘时事开讲’提供了一个与众不同的切入点,有些知识我都没有想到,真的非常棒!从思辨性讲,从不同的角度去讨论同一个问题,思维就发散开来了。”

倪女士把每一期的成长读本都收藏起来,现在已经是厚厚的一叠。

“我最近自己在看‘议百分’,把内容做梳理,和孩子聊一聊,等到了高年级了,她也可以直接看里面的内容。”倪女士说,钱江晚报的“议百分”创新又一次感动了她,“希望钱江晚报能发展得更好,带孩子一起看新闻、读新闻。”



扫码,加入钱报“议百分”用户微信群



扫一扫 体验“议百分”

